                                   Мова – твоя суперсила
Мета:          поглибити та узагальнити знання учнів з української мови та літератури;

                    розвивати мислення та пам’ять учнів; розкрити багатство і красу українського  
                    слова;

                     виховувати любов до рідної мови.

 Обладнання:  плакат

                                                     Хід заняття

 I Вступна частина
    1. Найбільше і найдорожче добро в кожного народу – це його мова, ота жива схованка його духу, його багата скарбниця, в яку народ складає і своє давнє життя, і свої сподіванки, досвід, почування».(Панас Мирний)

   Мова – одне з чудес, за допомогою якого люди передають найтонкіші відтінки думок і почуттів. Глибокі знання рідної мови, досконале володіння нею – одна з важливих ознак високої культури й освіченості людини. І сьогодні ми з вами проведемо гру і в цій грі узагальнемо знання з мови,  а також багато чого дізнаємось нового.

    2. І так розпочнемо гру, яка має назву «Інтелект шоу – Еврика». У нас дві команди…  

 II Основна частина
    I етап «Розминка» (запитання для капітанів команд)

  - Що вивчає морфологія?

  - Скільки в українській мові частин мови?
  - На які групи вони поділяються?

  - Назвіть самостійні частини мови?

  - Назвіть службові частини мови?

  - Яка частина мови наз. іменником?

  - Як змінюється іменник? 

  -  Скільки відмінків в українській мові?

  - Скільки відмін в українській мові?

  - Як найчастіше не пишеться з іменниками?

    II етап «Змійка».

     Дошка поділена на дві частини. Учні отримують по черзі картки, на яких записані іменники, визначають їх рід.( 1б. за кожну правильну відповідь)
    Біль, плакса, путь, запис, сирота, собака, степ, адреса, тополя, одяг, валіза, здобич.
   III етап «Редактор». 
    Треба відредагувати речення. (1б. за кожну правильну відповідь).

 1. Ми вивчали напам’ять вірш Т.Шевченко.

 2. Опалі листя осіннім килимом укрило землю.

 3. «Галю, не будь нудним плаксою», - повторює брат.
 4. У зоопарку ми бачили гарну шимпанзе.

    IV етап . На дошці записане слово «краплина». Члени команди, користуючись його буквами, повинні скласти нові слова. Для цього дається певний час.
   Vетап «Ерудит». 
     Команди відгадують загадки. (1б.за кожну правильну відповідь)

  1. Вірно людям я служу,                   2. Із –за тебе я бив себе,       

      Їм дерева стережу.                             Із –за себе я бив тебе,

      Дзьоб міцний і гострий маю,           Убив тебе, а кров моя тече.

      Шкідників ним здобуваю. (дятел)                               (комар)

     3. Літом наїдається, взимку висипається.(ведмідь) 4. У кого кам’яна сорочка?(черепаха)

  5. Висить груша, а не з’їси. (лампочка). 6. Два кільця, два кінця, посередині цвях(ножиці)

 7. Не гавкає, не кусає і в дім не пускає. (замок) 8. Чим більше миється, тим менше стає. (мило) 9. Рідке, а не вода, біле, а не сніг. (молоко) 10. Зв’язаний, скручений, а щоранку по хаті танцює. (віник) 11. Повзун повзе, голки везе.(їжак)12.Влітку сірий, взимку білий (заяць).

                                           Весела перерва
· Здоров, Андрію!Як поживаєш? Що робить сестра? Куди це ти поспішаєш? Котра година? Ти читав сьогоднішній номер «Спортивної газети»? Як зіграли «Шахтар – Динамо»?
· Дякую. Добре. Вишиває. Додому. Пів на восьму. Не читав. 2:1

· Наша Галина Василівна якась дивна забувала, - сказала, прийшовши зі школи Оленка.

· Чому?

· Мене разів сім запитувала на уроці «Ану, Оленко, повтори, що я пояснювала».

   VI етап «Оратор». Представник з кожної команди читає речення із заданою інтонацією.

 Перемагає той, хто найкраще прочитає речення).

    Ох і погода сьогодні. (із захопленням, із розчаруванням).

    Яка людина.( Із замилуванням, із зневагою).

   VII етап. Розв’язати кросворд.
   Доповніть прислів’я та приказки словами, яких не вистачає , і прочитаєте назву твору Т.Г.Шевченка, якщо впишете у кросворд.
1. Слово не горобець,…(вилетить) - не впіймаєш.

2. Рани загояться, зле…(слово) ніколи.

3. Не питай старого, а  (питай) бувалого.

4. Сила та…(розум) – краса людини.

5. Праця чоловіка годує, а…(лінь) марнує.

6. Посієш вчасно, вродить…(рясно).

Підведення підсумків.
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